

СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся 11-й год издания

№ 20 (1059) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 марта 1943 г.

Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР

о присвоении Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу военного звания **Маршала Советского Союза**

Верховному Главнокомандующему вооруженными силами Союза ССР **СТАЛИНУ** Иосифу Виссарионовичу присвоить звание **Маршала Советского Союза**.

Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР **М. КАЛИНИН**.

Секретарь Президиума Верховного Совета Союза ССР **А. ГОРКИН**.

Москва, Кремль. 6 марта 1943 года

Боевыми делами ответим на призыв кузнецких металлургов!

С огромным энтузиазмом встретили трудящиеся нашей страны приказ от 23 февраля 1943 года Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Рабочие предприятий, члены сельскохозяйственных и кустарно-промышленных артелей, рабочие лесозаготовок нашего района, обсудив приказ на собраниях, взяли боевое обязательство — дать стране еще больше промышленной и сельскохозяйственной продукции.

Для того, чтобы победить подлого, жестокого и пока еще сильного врага, трудящиеся нашего района, как и всей Советской страны, должны с удвоенной энергией, не покладая рук, работать для фронта, для победы.

Приближается день 1 Мая. Этот великий праздник мы, трудящиеся всей страны, встретим новыми производственными победами. Еще шире будет развернуто социалистическое соревнование за перевыполнение производственных заданий, за то, чтобы дать фронту больше самолетов, танков, орудий и другого вооружения, дать больше леса, хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Трудящиеся нашего района, встречая 25 годовщину Красной Армии, внесли свой вклад в Сталинский фонд победы над подлым и коварным врагом. И нет сомнения, что в предмайском соревновании население нашего района примет самое активное участие. Рабочие аглофабрики дадут еще больше агломерата, рудников Темир-Тау, Тельбесса и Одробаша — руды и доломита, леспромпхоза — больше леса, члены промартелей — больше товаров широкого потребления, железнодорожники — будут быстрее продвигать грузы, содержать железнодорожные пути в образцовом порядке. Колхозники и колхозницы должны поставить своей пер-

воочередной задачей — лучше подготовиться к весеннему севу, сохранить поголовье скота и поднять его продуктивность.

Главную роль в организации и проведении предмайского социалистического соревнования должны взять на себя первичные партийные и комсомольские организации. Коммунисты и комсомольцы на деле должны показать образцы стахановской работы на производстве, транспорте, в сельском хозяйстве.

Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем приказе предупреждает фронт и тыл против благодушия, беспечности, зазнайства. Немецким захватчикам нанесено исключительно большое поражение, но враг еще не разбит.

Фронту и тылу предстоит совершить еще немало подвигов, много поработать, выказать немало доблести, самоотверженности и героизма, чтобы очистить нашу землю от гитлеровской нечисти.

Сегодня мы публикуем обращение кузнецких металлургов ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем трудящимся Кемеровской области. Нет сомнения в том, что это обращение найдет горячий отклик трудящихся всех предприятий, учреждений и колхозов нашего района, и каждый активно включится в социалистическое соревнование за образцовую встречу 1 Мая.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, дадим фронту еще больше и лучшего качества руды, агломерата, леса, продовольствия, всего необходимого для окончательной победы над врагом!

Наши войска заняли города Оленино, Севск, Суджа, станцию Чертолино

1) 4 марта западные РЖЕВА наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией **ОЛЕНИНО**, а также заняли крупную железнодорожную станцию **ЧЕРТОЛИНО**.

2) Железная дорога Москва — Ржев — Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

3) В **ОРЛОВСКОЙ** области наши войска после упорного боя заняли город **СЕВСК**.

В **КУРСКОЙ** области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией **СУДЖА**.

СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Гжатск

В результате двукратного штурма наши войска овладели городом **Гжатск**.

Захваченные трофеи подсчитываются. СОВИНФОРМБЮРО.

Наши войска заняли город Сычевка

8 марта наши войска, после упорных двухдневных боев, сломали сопротивление противника и овладели городом и железнодорожной станцией **СЫЧЕВКА** (севернее города Вязьма.)

В боях на Сычевском направлении и за город **Сычевка** нашими войсками взяты следующие трофеи: самолетов — 8, танков — 310, орудий разного

калибра — 40, пулеметов — 250, паровозов — 22, вагонов и железнодорожных цистерн — 215, а также много снарядов, мин, патронов и много другого военного имущества.

Противник потерял только убитыми до 8 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Ознаменуем Первое мая новыми взносами в Сталинский фонд победы

Ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем трудящимся Кемеровской области

Дорогие товарищи! Радостные вести идут с фронта.

Вдохновленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, бойцы Красной Армии продолжают наносить врагу удары огромной силы. Взят мощный укрепленный район **Демянска**. Вырван у фашистов **Ржев**. На **Украине**, на **Кубани**, в **Ростовской области** наши части продолжают наступать, ломая отчаянное сопротивление немцев, уничтожая их живую силу и технику.

Немецко-фашистские войска понесли огромные потери. Красная Армия в великих сражениях с немецкими захватчиками заложила прочный фундамент для полной победы над врагом. Но враг еще не побежден. «Борьба с немецкими захватчиками еще не кончена, она только разворачивается и разгорается» (**СТАЛИН**).

Победа Красной Армии и приказ товарища Сталина в день 25-летия Красной Армии воодушевили нас на новые трудовые подвиги, подняли еще выше нашу уверенность в полном разгроме врага.

Товарищи! Мы, кузнецкие металлурги, решили встретить праздник 1-го Мая новым подъемом социалистического соревнования, усилением помощи нашей героической наступающей Красной Армии, не отставать в доблести от воинов-фронтовиков.

К международному боевому празднику — 1 Мая — мы берем на себя следующие обязательства:

дать в марте и апреле сверх плана 4.000 тонн кокса, 5.000 тонн чугуна, 5.500 тонн стали, 5.000 тонн готового проката, перевыполнить план по боеприпасам и поднять производительность труда на 10 процентов. За счет улучшения технической учебы и передачи производственного опыта старыми рабочими, — обучить и повысить в разрядах значительную часть новых рабочих;

экономить металла 6,5 тысячи тонн, электроэнергии 1,5 млн. кВт. часов, топлива 8,5 тысячи тонн, железной руды 15 тысяч тонн, сэкономить за счет снижения себестоимости продукции 3 миллиона рублей;

завод обязуется выполнить заказы на изготовление металлургического оборудования для восстановления заводов на освобожденной территории; дать в марте — апреле за счет рационализа-

торских предложений экономии в размере 1,5 млн. рублей;

провести организованно и в сжатые сроки подготовку к весеннему севу в подсобных хозяйствах завода, оказать практическую помощь в подготовке к севу колхозам подшефного района; создать денежный фонд помощи инвалидам отечественной войны и семьям фронтовиков в размере 500.000 рублей, обеспечить семьи фронтовиков индивидуальными огородами и помочь им семенами;

улучшить благоустроенность общежитий и создать в них культурную обстановку.

Мы обращаемся ко всем рабочим и работницам, инженерам и техникам, колхозникам и колхозницам, работникам науки и искусства, ко всем трудящимся Кемеровской области с призывом организовать предмайское социалистическое соревнование.

Отметим знаменательную дату новыми производственными успехами, новыми взносами в Сталинский фонд победы.

Товарищи угольщики, железнодорожники, коксохимики, машиностроители, работники военных и других предприятий, колхозники и колхозницы! Самоотверженным трудом увеличим выпуск продукции для нашей славной Красной Армии.

Смерть немецким оккупантам! Все наши силы на разгром врага!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий наш родной великий Сталин!

По поручению собрания рабочих предприятий и цехов Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина письмо подписали:

Сталевар **Буркацкий М. А.**, сталевар **Негода Н. И.**, мастер доменной печи **Зекцер А. И.**, старший люковой **Пожарский Н. Ф.**, вальцовщик **Карманов Я. М.**, вальцовщик **Заварькин**, начальник смены **Нистехин И. Л.**, начальник смены **Лазарев Д. И.**, вырубщик **Довгаль И. З.**, огнеупорщик **Тетяев В. Т.**, токарь **Дуленин Н. И.**, мастер **Демидов А. В.**, торкретчик **Кожеников А. Н.**, директор комбината **Белан Р. В.**, главный инженер **Вайсберг Л. Э.**, секретарь горкома ВКП(б) **Москвин В. А.**, парторг ЦК ВКП(б) **Чернышев Н. Е.**, комсорг ЦК комсомола **Чаплыгина В. А.**, председатель завкома металлургов **Плеханов Я. Ф.**

Постановление Кемеровского обкома ВКП(б)

Об обращении коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина об организации предмайского социалистического соревнования по предприятиям Кемеровской области.

Предложить горкомам, райкомам ВКП(б) и первичным партийным организациям предприятий, транспорта, колхозов, МТС и совхозов, учреждений и организаций широко обсудить обращение коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината им. Сталина об организации предмайского социалистического соревнования на предприятиях Кемеровской области за досрочное выполнение производственных планов и заданий.

Обком ВКП(б) призывает рабочих, инженерно-технических работников и служащих, колхозников и колхозниц, работниц МТС

и совхозов, всех трудящихся Кемеровской области, в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего вооруженными силами Советского Союза и вождя партии и народа товарища Сталина, широко развернуть предмайское социалистическое соревнование, чтобы дать фронту и стране сверх плана уголь, металл, боеприпасы, вооружение, сырье и продовольствие для быстрого разгрома врага и освобождения нашей священной советской земли от немецких оккупантов.

Секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) **ЗАДИОНЧЕНКО**, 4 марта 1943 года.

Предмайское социалистическое соревнование

ВСТРЕТИМ 1 МАЯ НОВЫМИ ВЗНОСАМИ В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!

На лесозаготовках досрочно выполнили сезонный план

Лес — стратегическое сырье. Чем успешнее проведем лесозаготовки, тем скорее одержим окончательную победу над немецко-фашистскими варварами.

Учитывая это, колхозники артели „Ударник“, Белокаменского сельсовета, досрочно — 1 марта — завершили выполнение сезонного задания по заготовке леса — 200 кубометров.

В сельхозартели „Ударник“ хорошо идет также подготовка к предстоящей весенней посевной кампании. Семена полностью засыпаны и отсортированы. Сельхозинвентарь и сруба отремонтированы. Лошади имеют среднюю упитанность.

Председатель правления тов. Годовалов Т. И. и колхозники заявляют:

— На исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина ответим новыми и еще более значительными трудовыми победами. Отдадим все наши силы на поддержку героической Красной Армии в ее успешном наступлении и разгроме врага.

В настоящее время в колхозе „Ударник“ развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Ф. ГРЕБЕНЩИКОВ, зав. избой-читальней.

ПЕРЕДОВЫМ ЛЮДЯМ — ПРЕМИИ

Перевыполнением плана по лесозаготовкам встретили Международный Коммунистический Женский День — 8 Марта колхозники, работающие на лесозаготовках. На вывозке леса члены сельскохозяйственной артели „Память Максима Горького“, Гавриловского сельсовета, Филиппова и Малюхина свое задание выполнили на 130 процентов, колхозница артели „1 Мая“ Коломысова — на 120 проц.

За перевыполнение заданий на вывозке леса они премированы отрезами мануфактуры.

По-ударному на лесозаготовках работали колхозники тт. Киштеев Н., Кискин Я., Кайдалов, Колигов и др. На вывозке леса они показали хорошие образцы стахановской работы — 150—160 проц. выполнения нормы вывозки. Каждый из них был премирован 5 метрами мануфактуры.

— Дадим больше леса для промышленности, работающей на оборону, — заявили колхозники, — лес — это стратегическое сырье. Выполнением плана лесозаготовок приблизим час окончательной победы над врагом.

Предпраздничные обязательства тельбесских горняков

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники рудника Тельбес, отвечая на призыв товарища Сталина всемерно помогать Красной Армии в разгроме врага, в течение 1942—1943 года внесли в фонд обороны 71.800 рублей деньгами и 100.000 облигациями государственных займов. Послали на фронт 25 посылок с подарками, 100 кг меда, 320 кг пельменей. Собрано и сдано более 200 теплых вещей: полушубков, фуфаяк, ватных брюк, шапок-ушанок и т. д. Население поселка внесло более 30.000 рублей в фонд строительства эскадрильи санитарных самолетов. В помощь ленинградцам отправлено 650 кг картофеля и овощей.

Трудящиеся рудника первые месяцы 1943 года отметили новыми производственными победами. План по добыче руды был выполнен на 105,8 проц., в феврале — на 116,2 проц.

Обсуждая на митингах приказ Главнокомандующего товарища Сталина от 23 февраля 1943 года, трудящиеся рудника единодушно приняли решение — в предмайском соревновании еще выше поднять темпы добычи руды и ее качество, дать на нужды страны и фронта больше руды, чтобы скорее изгнать из пределов нашей родины немецко-фашистских варваров.

С. ЩЕКОТОВ, секретарь партбюро.

Умножим наши успехи в оборонно-массовой работе

В рабочем поселке Темир-Тау день XXV годовщины Красной Армии ознаменовался новым подъемом оборонно-массовой работы среди населения.

Количество людей, овладевших знаниями противовоздушной и противохимической обороны, увеличилось на 1.730 человек; все эти товарищи прошли 20-часовую программу обучения по ПВХО. 100 человек сдали норму на значок „Ворошиловского стрелка“, 186 человек освоили мастерство по гранатометанию. В настоящее время многие из них передают свои знания другим. В члены Осоавиахима вовлечено еще 630 человек.

Темиртаусцы встретили годовщину Красной Армии также усилением потока де-

нежных средств на нужды фронта — сдали: 334.156 руб. — в фонд строительства авиаэскадрильи „За родину“, 22.095 руб. — на постройку танковой колонны, 20.000 руб. — в Сталинский фонд победы (поступления в этот фонд продолжают расти), 807 кг продуктов питания в подарок фронтовикам и т. д. Это в значительной мере также является результатом усиленной оборонно-массовой работы.

Приказ товарища Сталина от 23 февраля воодушевляет нас на новые успехи в оборонно-массовой работе и всесторонней помощи фронту. Включившись в социалистическое соревнование в честь Первого Мая достигнутые успехи будут умножены.

АНУЧИН.

Фонд постройки санитарных самолетов продолжает расти

Вклады жен комсостава

На руднике Темир-Тау по инициативе тов. Мертвецовой З. Н. среди жен командного состава Красной Армии все шире разворачивается работа по сбору средств в Сталинский фонд победы.

К 10 марта на строительство санитарных самолетов ими внесено 1.790 рублей деньгами и 400 рублей облигациями государственных займов. Сбор продолжается.

ОСТРОВЕРХОВА.

От юных патриотов

Фонд строительства санитарных самолетов пополнился за счет средств, внесенных учащимися Сарбалинской неполной средней школы. 3.310 рублей — вот их вклад.

Юные патриоты Чурсин, Зубарева, Воеводина первыми по школе сдали по 200 рублей. Попов Г. сдал 216 рублей. И так многие другие.

Предмайские обязатель-

ства учеников Сарбалинской НСШ — утронить свою активность в оказании помощи фронту в разгроме врага, не иметь ни одной плохой оценки успеваемости в учебе, шире развернуть оборонно-массовую работу как в школе, так и на селе.

ФОРИНОВА — пред. учкома, БДБИКОВ — секретарь учкома, КУЗОВОВ — нач. пионерской дружины.

За самоотверженность и отвагу правительственная награда

Много сотен молодежи Кузедеевского района хорошо знает бывшего секретаря райкома ВЛКСМ тов. Шабалину Александру Андреевну. Своей работой в тылу она показала образец умения руководить комсомольской организацией района, дисциплинированностью, преданностью делу партии Ленина-Сталина.

С самого начала войны ее заветной мечтой было пойти на фронт и помогать Красной Армии бить немецких захватчиков. Наконец ее желание исполнилось. Летом 1942 года она была зачислена в стрелковую дивизию.

Тов. Шабалина, находясь на фронте, проявила самоотверженность и отвагу в деле оказания помощи бойцам, участникам отечественной войны.

Достойная дочь великого советского народа тов. Шабалина А. А. за проявленную отвагу и самоотверженность удостоена высокой правительственной награды — медали „За боевые заслуги“.

Комсомольцы Кузедеевского района с радостью прочтут сообщение о награждении медалью тов. Шабалиной и с еще большей энергией будут изучать военное дело, с тем, чтобы в любую минуту быть готовыми защищать нашу родину.

Покончить с недооценкой роли избы-читальни

В борьбе за мобилизацию всех сил и возможностей колхозных масс на помощь фронту огромную роль призваны исполнить политпросветучреждения. Однако во Втором Бенжерепском сельсовете председатель сельисполкома тов. Сергин, местные хозяйственные, колхозные руководители не уделяют должного внимания избы-читальне и ее работе.

Изба-читальня здесь помещается в двух крохотных комнатах, дровами и керосином не обеспечивается. Газеты и журналы сюда поступают редко. Ввиду этого систематически срывается план массово-политической и культурной работы читальни. 14 февраля, например, из-за отсутствия света не состоялся доклад о международном положении.

В ответ на требования и просьбы заведующего избы-читальней создать лучшие условия для работы председатель сельсовета говорит: „Нам недосуг зани-

маться вопросами избы-читальни“ или просто-напросто отшучивается.

На расширенном заседании сельисполкома, — а оно было еще в январе, — было принято решение немедленно принять соответствующие меры к налаживанию политпросветработы на селе. В частности, решили выделить лошадей для комсомольско-молодежного воскресника по заготовке и подвозке топлива. К сожалению, решение осталось на бумаге, и как воскресник, так и ряд других мероприятий, направленных на улучшение условий работы избы-читальни, оказались сорванными.

Нико покончить с пренебрежительным отношением к политпросветучреждениям. Изба-читальня должна быть центром массово-политической и культурной работы на селе, одним из организаторов колхозных масс на неустанную помощь Красной Армии в ее победоносном наступлении.

Из зала суда

Лишение свободы за злоупотребление

Ужастов Иван Александрович, возвратившись с места заключения и находясь без определенного места жительства и работы, обманным путем получил талоны на хлеб, по которым значительное время незаконно получал государственный хлеб.

Преступник Ужастов разоблачен и по приговору нарсуда 1-го участка Кузедеевского района осужден к 5 годам лишения свободы и взят под стражу.

ТИТЕНКО.

Злостная неплательщица

На днях нарсуд 1 участка Кузедеевского района разобрал дело по обвинению гр-ки В. Н. Лобановой, проживающей в с. Кузедеево.

Она — одна из злостных неплательщиц: имея избытки сельхозпродуктов, не выполняла обязательства по молоку, мясу и по другим видам.

Суд вынес справедливый приговор, на основании которого Лобанова подвергнута штрафу в сумме 35.850 рублей.

ШВЕЦОВ.

Ответственный редактор И.ОТДЕЛЬНОВ.